

# 莱山全国“海选”中学校长

将根据优秀应聘者个人情况进行交流,尽最大努力留住人才

□记者 刘清源 报道

本报10月22日讯 见过全国招学生的,也见过招老师的,但全国范围内招聘校长你听说过吗?近日,莱山区面向全国公开招聘初中校长的公告一出,引起了不少关注。

莱山教体局政工科科长曹琳琳介绍,近期,莱山区陆续在中国教育报及本报刊发了招聘公告等具体信息。公告中介绍,为进一步加强校长队伍建设,发挥优秀校长的引领和示范作用,烟台市莱山区面向全国公开招聘初中校长1名。

“莱山现在有4所初中,加上2所全日制学校,共6所有初中学力的学校。各学校的教育教学水平相当,没有太大的差距。我们主要希望在全国招聘校长,引进更优秀的教育人才和理念,起到‘领头羊’的作用,带动全区教育的发展。”曹琳琳说。

曹琳琳介绍,烟台教育尤其是素质教育在山东省都是非常知名的,在每年全国招聘老师的时候,应聘者也非常多。莱山区全国招聘校长主要是为了打破区域性的限制,突破性引进教育领军人才。为了留住优秀人才,将与优秀应聘者进行详细交流,

根据个人情况尽最大努力留住优秀人才。

据悉,报名采取现场报名或电子邮件报名的方式进行。现场报名人员,可于2013年3月25日—31日到莱山区教育体育局政工科报名。详情可登录莱山教育网(<http://www.laishanedu.cn/>)查询。

## 全国招聘 门槛不低

在莱山区面向全国公开招聘初中校长的招聘条件里,硬件要求包括:第一学历为全日制大学本科及以上学历,年龄在42周岁以下(1971年6月30日以后出生),中学高级教师专业技术职称,在省级规范化学校初中校长岗位任职5年以上(2008年8月30日以前任职)。获得过全国优秀教师、优秀教育工作者或省特级教师荣誉称号的,年龄可放宽到45周岁(1968年6月30日以后出生)。

曹琳琳介绍,这些要求都是并列的,但其中第一学历为全日制大学本科及以上学历是比较有难度的,在60年代末到70年代取得本科学历且在教学一线担任校长的人才并不多,只有真正优秀的教育工作者才能达标。 本报记者 刘清源

## 新闻延伸

### 避免“近亲繁殖”VS担心“水土不服”

据了解,烟台市教育局在年初发布的2013年工作要点中明确提出,今年要打造一大批烟台教育的领军人物。加强现代学校制度建设,推进名师、名校长和名班主任建设工程。

对此,烟台市教育局有关人士认为,“公选”有

助于让更多的优秀人才进入教育管理层,这对全市的教育发展和学校建设有着积极的影响,可以广开选才门路。而另一位教育专家表示,面向全国公选意义重大,不仅可以避免“近亲繁殖”,让更多新思想、新举措进入到学校中来;另一方面,也

更有利于选拔人才。

不过,也有不少一线的教师发表不同的看法。一些老师则认为,选拔新校长应该选择本土人员,因为“外来者”不了解情况,恐怕会“水土不服”。他们认为,对学校而言,选聘“外来者”弊大于利。

本报记者 李楠楠

## 业内专家

### 一个好校长能带出一个好学校

“面向全国招校长,我举双手赞成。”烟台市教科院副院长管锡基说。这一方面说明了政府对于教育的重视,因为一个好校长能带出一个好学校。一名具有较高水平和先进教育理念的教育人才,业内人士一定都是欢迎的。面向全国招聘优秀校长,势必会带动和促进莱山教育的发展。

另外,我们也应该看到莱山区的胸怀和气

度,敢于走出烟台,走出山东,面向全国招聘人才,体现了一种大的教育视野。这样符合办大教育,办人民满意教育的理念。“我觉得,不光是莱山区,咱们烟台的各个县市区都可以尝试,毕竟烟台是全国首批开放城市也是国家教育课改试验区,起点本身就很高,理应吸引最优秀的。”

“最后说一点建议,

既然是全国选才,我们的程序一定要严格、公正。最好成立专门的办公室,聘请懂行的专家对应聘者进行甄别,一定要多交流多沟通,考核不仅要包含教育管理、教学组织等方面的职能考查,也应涉及到教育学、心理学等方面的业务内容。不能光看名声,要选出真正尊重教育规律,能够持续发力的优秀人才。”

本报记者 李楠楠



制图:王小涵

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元  
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱



吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。  
专利号: 201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999